

Tiene Director Responsable

Cerro Chato, Julio 20 de 1932
(Aparece todos los Miércoles)

Redacción y Administración
casa LUCIANO IFRAN

AÑO I
Número 46

Uruguay--Argentina | El señor Ferrarino

Van bien encaminadas las gestiones de arreglo

Nuestro país se ha visto envuelto en un asunto de indole diplomática con nuestros hermanos los argentinos, a raíz de la visita que hiciera nuestro crucero de guerra Uruguay a la Argentina con motivo de cumplir un nuevo aniversario patrio.

Creemos nosotros que en este asunto se ha obrado con un poco de apresuramiento debido a que cada uno de ambas partes. Debemos culpar primeramente a los espías del gobierno argentino radicados en Montevideo, al propagar noticias inexactas, por el cual a sido motivo de nuestra rotura de relaciones con la Argentina, y segundo al mismo gobierno del general Justo al no creer en las francas y leales palabras de nuestro comandante de marina señor Gómez Zoro, el cual juramentó por su honor y el de la Patria la falsedad de ta-

es informaciones.

Con dicho motivo el gobierno argentino abusó de nuestro pabellón nacional al invadir nuestra nave de guerra en procura del general Toranzo.

Nuestra hospitalidad siempre franca y generosa, ha sido motivo de discordia; nuestra amplia hospitalidad hacia nuestros hermanos de sangre los argentinos ha venido a obscurecer un algo nuestra creencia amistosa.

Debemos esperar que ambos cancilleres pacifiquen llevando al terreno armonioso, ya que como hermanos que nos titulamos no debiera nunca de existir desavenencias como la presente.

Una vez más pedimos la reconciliación Uruguay-Argentina.

Lo que dice Ferrarino sobre la calvicie

Ha visitado nuestra casa el director de «El Misionero» el cual viene haciendo temporalmente la propaganda en pro acercamiento religioso.

Nos hace saber al mismo tiempo tengamos a bien de hacer para provecho y beneficio de todos en general (calvos) el uso de la nafta como recuperación del cabello perdido. La fórmula es sencilla y por demás barata, ya que está al alcance de todos.

Ha mostrado publicaciones y nombres de personas, claro está, que estas hicieron experimentos con alguna desconfianza y luego resultaron las más fervorosas en propagar tan bienhechor resultado.

Como nada cuesta, toda aquella persona puede experimentar su engaño o realidad para lo cual según el citado señor Ferrarino da a conocer la fórmula.

¿COMO USARSE?

Al rociar la parte calva del cuero cabelludo la nafta penetra por los poros, sofoca la calvicie y limpia la grasa en que se cría el microbio que produce la calvicie.

Testificalo con conocimientos tangibles y años de práctica.

Ruego a la prensa, en general, que reproduzca este aviso.

Avise Ud.

Redacción y Administración
casa LUCIANO IFRAN

AÑO I
Número 46

LA
Calvicie está
vencida



FERRARINO!

UN TESORO Dato Histórico

Una expedición que salió de Costa Rica, acaba de descubrir en la isla Coco un tesoro cuyo monto es de 60 millones de dólares.

Ese tesoro fué escondido en la época del colonio por un famoso pirata.

Agregan los despachos, que el descubrimiento del valioso tesoro se hizo mediante la utilización de «la varita mágica».

JUAN FRANCISCO NEVES
Cirujano Dentista
CERRO CHATO

Cuando Colón estaba navegando a las costas de América, los indios se dieron cuenta de que era el quien llegaba, porque le dijeron «La Pinta».

UN TEMA DE ACTUALIDAD

Sobre Periodismo

— | —

El avance de la cultura impone normas de elevación espiritual, serenidad en el criterio para la apreciación imparcial de las actitudes y de las circunstancias, y por encima de todo, debe preverse en las campañas del periódico un gran prestigio moral capaz de resistir victoriamente todos los atentados de la mala fe, de la injuria y de la baja calumnia.

Indudablemente que la predica a base de injusticias, de intrigas y de apasionamientos estériles, cae en el más irremediable de los fracasos. La palabra impersonal, culta y mesurada, se abre camino en todos los instantes de la vida por más que el dolor, la angustia y la incertidumbre acibaren el sentimiento o turbaren la razón.

Pero de aquí a la mansedumbre asequible, media una gran distancia. No concibo, no tolero ni practico el periodismo con tutela. Mis juicios están inspirados por la independencia del carácter y no acepto tercierías. No milito en círculos de amigos, no me ligan vínculos afectivos ni tuercen mis rectas orientaciones las perspectivas corruptoras y denigrantes de bajos intereses materiales. Repudio la adultería y el compadrazgo, y no me solidarizo con la cobardía espiritual del anonimato.

Detesto el personalismo en la prensa, pero soy un enamorado ferviente de la energía inquebrantable. Admiro las plumas que destilan verdad, firmeza de convicciones, nobleza en el sentir, altivez en el pensamiento y dinamismo en la acción. Soy de aquellos que no se amilanán por salvar impoluto un precepto de moral a trueque de cualquier sacrificio.

No me rozan, en consecuencia, los juicios interesados por los cuales se pretende desvirtuar la autoridad de nuestra imposta y honrada profesión. No se quebrantará nuestra voluntad ni se debilitará nuestra decisión de interpretar los ideales del pueblo y defender la verdad y la justicia do quiera se hallen. Esa es nuestra aspiración suprema, y ofrendaremos en su holocausto el patrioño sagrado de nuestra juventud, de nuestros entusiasmos y de nuestra vida!

CARPIO CAL

43 Papas

Mientras se construyó la iglesia de San Pedro en Roma, ocuparon el solio pontificio 43 papas.

Escuchenos Ud. señor (XXXXXX)

No porque sea Ud. un matón de café y ande armado hasta los dientes, se le va a temer. Se muere de un estornudo, de un tropezón. Y ya sabe que un tropezón cualquiera da en la vida! Su aspecto de artillero, de parque bien surtido, da la triste impresión de un hombre que tiene miedo. Ud. sabe que los tipos valientes, esos que hacen «la pata ancha» donde quiera, no hacen obstinación de armas. Son serenos y reservados. Si llevan alguna armita, la esconden celosamente y solo salen cuando hay verdadera necesidad. Esos hombres, son siempre respetables. Saben matar a tiempo y en defensa de cosas altas y serias. Los tipos como Ud. que se arman hasta la boca con toda clase de chisnes de fuego y de acero, por lo general, no dan juego: cuando las cosas se ponen serias. Cualquier botija con razón y con vergüenza los pone en un puño. Y entonces las armas permanecen donde están por que el corazón flaqueó. El valor, no se escuda en pistolas ni en puñales. El valor se esconde tras la dignidad, el honor y la vergüenza. Esas son armas de más valor y seguridad que cualquiera de sus grandes faones y sus pistolas automáticas. Parece Ud. un Tartarín de Tarasco. Este individuo confundía a las ovejas con los tigres. Las armas son necesarias. Pero no hay que llevar un mueso trario de ellas para infundir «pavura». El asustado resulta muchas veces el que las lleva, pues el dedo, no siempre responde a la caricia del gatillo y hay muchos puñales que tienen muy flojo el cabo. Lo dicho. señor artillero: menos pistolas y más valor personal y un poco también de respeto a las ordenanzas que prohíben el uso de parques en la cintura, para «enseñar» las «rajadas» si mas no viene.

EL FRAY

ATALIVA LAUZ AGUIAR

PROCURADOR

Asuntos judiciales y administrativos, defensas, etc.

SANTA CLARA DE OLIMAR

No hay mal que por bien no venga (++)

Dos estudiantes, que habían sido condiscípulos en una universidad, y que hacía muchos años no se habían visto, se encontraron en una calle. Por casualidad.

— ¡Ola Perico! ¿Cómo te va! dijo el uno,

— Muy bien, Antoniò; me casé después que concluimos la carrera.

— Buena noticia.

— No muy buena, porque era una mujer perversa.

— Mala noticia.

— No muy mala, porque me trajo de dote doce mil pesos.

— Buena noticia.

— No muy buena, porque empleé ese dinero en carneros y se me han muerto.

— Mala noticia.

— No muy mala porque he vendido las pieles y he sacado más de lo que aquellos me habían costado.

— Buena noticia.

— No muy buena, porque llevé el dinero a casa y la casa se quemó.

— Mala noticia.

— No tan mala, porque en ella estaba mi mujer y se quemó también.

No hay posibilidades de conflicto entre Japón y los Soviets

El ministro de Relaciones Exteriores declaró a corresponsales extranjeros que ninguna probabilidad de conflicto existe entre Japón y la Unión de Repúblicas Socialistas de Soviets

Un problema español que es un problema nuestro

Sobran Profesionales

— | (—)

No ha mucho trazamos en estas columnas comentarios, respecto a la desorientación de nuestra juventud, a la superpoblación universitaria y a la necesidad de abrir a aquella otros horizontes.

Prevalecen, aún hoy, dos inclinaciones bien definidas en nuestros jóvenes: obtener un título o hacerse empleado público, postulantes, que irán a engrasar las frondosas legiones de nuestra burocracia. El hecho

es realmente inquietante y debe preocupar a nuestros hombres de gobierno.

En España parece ser que la situación es bastante parecida a la nuestra.

El ministro de Instrucción Pública de aquel país ha planteado a los centros docentes este grave problema.

Nuestro colega «El Bien Público» hace un interesantísimo comentario de este hecho, que reprodujimos a continuación:

«El problema nos viene como para ser estudiado y meditado por nosotros.

Se trata del exceso de profesionales, de la congestión de profesionales, como decíamos en un artículo de ayer. Frente al exceso de profesionales se pone un hecho que también nosotros poseemos: los campos des poblados.

El Ministro de Instrucción Pública pregunta entonces si se debe seguir admitiendo estudiantes o si se debe limitar su número.

Es evidente que en este país todo el mundo quiere ser profesional. Se considera que eso es el porvenir. Los hombres de campo se han acostumbrado a ese pensamiento, y cuando tienen un hijo que «promete», en seguida buscan la forma de enviarlo a la ciudad para que se «adocore».

Es un mal que venimos padeciendo desde mucho tiempo atrás, y lo padeceremos con mayor intensidad.

Se está hablando en el país de granjas. No está mal como medio de formar pequeñas propiedades.

Pero debe intensificarse más aún si no queremos padecer esos males que denunciamos, de manera muy intensa, toda clase de enseñanza que habilite para el campo y sus faenas, des pertando al tiempo el gusto por esa clase de labores.

La ciudad nos va absorbiendo toda la vida del país; nos va absorviendo en todo. En nuestro país, es verdad, que la campaña vive para la ciudad.

Necesitamos despertar el gusto por la labor campesina, como medio de enriquecer nuestras industrias. Ya nos van sosteniendo los profesionales. Ha mucho tiempo que nos faltan hombres de campo. Todo lo que hiciéramos en ese sentido debía ser bien recibido por el pueblo, porque es la manera de diversificar el esfuerzo de los hombres, en la dedicación consciente a los trabajos que generan la grandeza nacional.

Avíse Ud.

Avíse Vd.

SOCIALES

VIAJEROS

Visitó la localidad el joven Isaac Benítez.

Estuvo en la localidad el joven Aparicio Lemes.

Procedente de Cordobes estuvieron en la población los señores Hermenegildo Ceballos y y Manuel Perugorría.

Vimos en ésta a los señores comisario Alpírio, Nuñez y el sub comisario José M. Cabrera.

Procedente de Valentines visitaron la localidad el señor Ci

DR. HECTOR MARTIRENA

RAYOS X, LUZ ULTRA
VIOLETA ELECTRICIDAD,
MEDICA, MICROSCOPIA
DIATERMIA
Cerro Chato

riaco Bustamante y el señor Manuel Taladriz.

Estuvo de paso en ésta el señor Pedro Cáceres.

Visitó nuestra redacción el joven Juan M. Miranda.

Por Treinta y Tres anduvo el señor Juan Francisco Ifrán.

Estuvo en la localidad la señora María S. de Igarabide y su hijita Nélida.

ENFERMOS

—Estuvo algo delicado el joven Eusebio Bacelo Benítez.

—Completamente restablecida la señora Celia A. de Paz.

—Bastante mejorada la señora Blanca Sosa.

—Se encuentra algo enfermo desde hace algunos días el joven Orosil Ifrán.

Las Carreras



A causa del mal estado de los caminos fueron aplazadas para el jueves 21 del corriente las carreras que debían tener lugar el domingo próximo pasado en la pista de los señores Amilivia Hnos.

¡No lo olviden señores, el jueves todo el mundo a las carreras!

SILUETA



ELLA

Es una simpática e interesante morocha cuyas iniciales son C. S. tiene unos lindos ojos oscuros y su melenita obscura y rizada forma un marco atrayente y gentil a su joven carita.

EL:

Es un joven atrayente y amable al extremo, le gusta al tanto la poesía de la vida y parece interesarse vivamente por la gentil morocha que a cautivado su atención y su pensamiento.

Es alto y esbelto y está dotado de grandes y bellas cualidades llevan las iniciales E. D.

Chistes o lo que Sean

—Quien se me ha bebido el vino? dijo un feroz andaluz
—Por la santísima cruz que he de matar al indigno!

—Yo me lo he bebido, ¿y qué?
—Usted?

—Sí, cuerpo de tal!
—Pues entonces, don Pascual buen provecho le haga a Ud

A FONDO

La viuda, al pretendiente que no se declara. —Mi hija lo quiere a Ud. mucho.

El caballero halagado —¿De veras?

—Sí, el otro día me decía: Esta es la clase de hombre que me gustaría para padrastro.

—General, ¿cuál ha sido su victoria más difícil?

—Hacer pasar a mi mujer los treinta años.

Avíse Vd.

El Heraldo

¿Qué es Amor?

Dices que no me quiere, que la olvide....
Y bien, ¿no sabes tu lo que es amor?
Sabes acaso lo que me pides?
Si el mismo Dios me dice que la olvide
le digo a Dios que ¡nó!
Y si en castigo a mi blasfemia impía
me la quita veloz, entonces me suicido
voy al cielo
¡Y se la quito a Dios!

C. OBESO

El enlace del 16



Efectuóse, como estaba anunciado el enlace Machado-Correá

Fué este enlace marco de una lucida reunión social donde la alegría y el entusiasmo fueron la nota culminante.

Fany dice....

Que trae contestaciones que en verdad «tiran de espalda»....

Que algunas maestritas tienen «clase» dentro y fuera de las aulas....

Que las mujeres hablan «mucho» de vestidos, aunque llevan puesto «poco» de que hablar....

Que algunas jóvenes entienden mejor el amor expresado en «cifras» que en palabras....

Que las primeras comidas conviviales suelen ser «lo más duro» del matrimonio....

Y que las chicas modernas hay a veces una cierta expresión, cuando están con un pretendiente, que dice a gritos: «Ya cayó el cuivo en el lazo.... Ja ja ja....

C. Chato, Julio de 1932

En el Centro Social Democrático



En la matinée efectuada el 18 en el Centro Social Democrático vimos que ponían digo broche con sello de atractivo un bello conjunto de familias que se dieron cita para pasar unas horas en franca sociedad.

El elemento joven se entregó con efusión a los caprichos de Terpsícore divirtiéndose así, haciendo omenaje a nuestro aniversario patrio.

Tardes como esta esperamos con optimismo que se sucedan en nuestro centro para satiar las expansiones sociales y que se vean así premiadas las nobles intenciones de la Comisión Directiva.

Vimos entre otras las familias:

Estephens, Liage-Leyuu, Gade, Machado, Gabaldo, García, Sosa, Fernández, Alvarez, Lago, Saravia, Escariz, Martirena, Suárez, Maciá de Díaz, Rospide y Lorigados.

C. C. C. C.

Colabore en la
Cruzada
Contra el
Cáncer,



enviando su óbolo
con la cantidad
mensual, semestral
o anual que Vd.
mismo fije

ASOCIACIÓN URUGUAYA DE
LUCHA CONTRA EL CÁNCER
Casilla Postal 859
MONTEVIDEO

Avíse Ud.

TALLER GRAFICO
Y
ENCUADERNACION

Vacas con ubres enfermas

(111)

Salvo raras excepciones, el pezón de la vaca dura de ordeñar es más largo, más voluminoso, más carnoso que el de la de fácil ordeñé. En las primera, aun cuando sean normalmente constituidas y exentas de afecciones accidentales o patológicas de los pezones, existe a la salida de éstos un obstáculo que se opone a la producción de un chorro de leche pleno y normal.

En algunos ejemplares, este obstáculo es tal, que a veces es preciso ejercer sobre la teta una presión excesivamente enérgica para no obtener más que un chorro excesivamente fino. Estos pezones, tirados con fuerza de abajo a arriba, se alargan desmesuradamente, lo que está lejos de constituir una mejora del orificio del canal de salida.

En estos casos, si se ensaya de operar la expulsión por presión de una teta dura de ordeñar, se siente descender la leche de la ubre al pezón, distendiendo el canal e hinchándola. Pero si por una presión lenta del pezón se quiere sacar la leche afuera en lugar de obtener un chorro normal de leche, fuerte y abundante, se siente remontarse el líquido sobre los dedos, por encima de la mano que comprime y ganar la parte superior del seno o de pósito de leche, del cuarto correspondiente de la ubre.

Cuando la vaca es dura de ordeñar, el tambero—cuálquiera que sea su habilidad—no puede ordeñar a fondo, de lo que resulta una producción menor, y sobre todo, un rendimiento en crema mucho menos elevado, dado que los últimos chorros son siempre los más ricos en materia grasa.

Cuando hay constricción permanente del orificio del pezón, el remedio reside en la intervención quirúrgica por el veterinario, que ensancha la abertura del pezón desbridando el orificio del canal, por incisión de las fibras circulares que constriñen el conducto externo.

Pertenece, pues, al veterinario, la tarea de apreciar todo caso de vacas que retengan leche durante el ordeñé, para constatar la causa de tal fenómeno y hacer la operación citada cuando lo juzgue conveniente.

Avíse Ud.

Restaurant "IDEAL" DE ACEBAL & HELGUERA

Soriano 1122 al 1124 (entre Ibicuy y Paraguay)

Avisamos al público en general que hemos instalado un Restaurant a la Carte, y cuenta un buen servicio de Baar y alojamiento para pasajeros, familias, etc.

Esperamos su visita, para que se convenza que nuestros precios son los más módicos.

NO OLVIDE: Soriano 1122-1124 (entre Ibicuy-Paraguay)

MONTEVIDEO

CONSEJO A LAS CASADAS

(—)

—Trata a tu esposo cariñosamente y él no podrá menos que serlo contigo. La bondad atrae hasta los fieros.

—Deja la soberbia para las fieras, el hogar es un lugar de orden y no de intranquilidad.

—No disputes con tu marido por una gallina, la felicidad no debe supeditarse al valor de un ave de corral.

—Por la bondad obtendrás de tu esposo la satisfacción de tus menores deseos, por los gritos y las riñas, cuando tú no piense en el mal, lo apartarás de ti.

—Si sabías que tu esposo era pobre y a su lado no encontrabas la menor comodidad, y lo mirabas en cara su desgracia, nunca lo quisiste, y el casarse fué un capricho de hipócrita.

—Reprime tu carácter, pon voluntad en ello y la felicidad reinará en tu hogar.

—Si eres madre piensa ésto: dia llegará en que tus hijos comprendan lo que ahora no pueden, ellos no solamente darán la razón a quien la tenga. Cuida entonces su presente, para no sufrir amarguras en lo futuro.

—La honradez es una virtud, el mal carácter un vicio, conserva la primera y arroja lejos de tí al segundo.

—La conformidad es la suprema felicidad, aplícalo a la vida de tu hogar.

—Cuando tu esposo tenga alguna dificultad en la vida, siempre recurrirás a tí en busca de consejo o de lenitivo, medita en ello y verás que eres la única persona de su confianza.

—Si tu esposo se irrita, una sonrisa tuya podrá más que el esfuerzo de cien brazos para contenerlo.

—Sólo la ignorancia y la demencia no pueden hacerte feliz.

INTIMA

Para quien ya sabe...

Ya sabes que te quiero: ¿que importa la vida nos señalara sendas opuestas, a los dos?
Te adoraré en silencio... Luego, en la despedida he de dejar mi alma con el postre adiós!

En sueños entreevo tu imagen tan querida, escucho la armonía del timbre de tu voz y siento muy cercana la dicha presentida.... milagros de esta fiebre que me aproxima a Dios!

Te adoraré en silencio... No me preguntes nunca si soy o no dichoso; que en mi esperanza trunca hay algo deslumbrante de místico esplendor!

Saber que te idolatro, soñar con que me amas, el corazón ardiendo en amorosas llamas, purificada el alma por obra del amor!

COSME R. BENAVIDES

Sí es buen localista,
— MANDE —
su trabajo a la imprenta

"El Heraldo"

FARMACIA "DEL PUEBLO"
Aparatos ortopédicos sobre medida.
Implementos de fotografía—Optica.
Cerro Chato

CLINICA DENTAL DEL
DR. E. CHIFFLET
CIRUJANO DENTISTA

Consultas: todos los días de mañana y tarde. Casos de urgencia: a cualquier hora de la noche.

Cerro Chato

Los ferrocarriles subterráneos de Londres

La red de ferrocarriles subterráneos de la capital inglesa es única en el mundo, y por muchas razones. En primer lugar no hay otra que transporte números tan enormes de viajeros (más de mil millones al año) en un área tan limitada. En segundo lugar porque no hay red que contienda con un problema que pueda compararse con este en manera alguna que esté tan eficientemente organizada y funcione tan bien. Desde el punto de vista del ingeniero la red tal cual existe ahora, es fuente de deleite interminable. Pero aun al mero ciudadano a quien solamente importa trasladarse rápido y cómodamente de una a otra parte de la metrópoli, apenas pueden por menos de causar la impresión las maravillas que encuentran a cada paso.

La historia completa de esta gran empresa puede verse en un libro publicado recientemente y titulado: «The Romance of London's Underground.» (La historia romántica del subterráneo de Londres) por W. J. Pas-

singham. El libro está dividido en tres partes que tratan de: origen y desarrollo de los ferrocarriles subterráneos; detalles de administración y de equipo; y servicios auxiliares tales como tranvías y ómnibus. El lector se da cuenta enseguida de la intensidad de toda la empresa así como de la ingeniosidad y de la diligencia con las que se han resuelto muchísimos problemas. Aquellos que no conocen el carácter inglés se sorprenden a veces un poco al saber que los Principales records de velocidad del mundo los tienen ingleses en máquinas de manufactura inglesa. En este libro se revela el hecho de que aun tienen otro record más el cual es menos apreciado: el record de velocidad por subterráneo.

Por ciertas partes del Subterráneo de Londres marchan cuarenta y tres por hora, a velocidad sin rival en ningún otro ferrocarril subterráneo. El número de accidentes cada año es casi insignificante.

TUS LABIOS

Boca mimosa, boca de muñeca, boca de juguete... labios suaves, labios de niña, labios labios de sueño tu boca pequeña tiene un mismo prenamente prendido es como la boca de las muñecas, siempre alegre, para meter la alegría en el alma de los niños.

Tal vez de una muñequita de tu infancia, que mucho quisiste, te quedó esa alegría vaga a la que quisiste llevar viviente en tu boca. Tu boca, tiene el primer mismo, hecho carne, de la forma y del calor lla mativo que tienen los juguetes para cautivar el alma ingenua de los niños.

Los pétalos de las rosas, son así, como tus labios de suaves; un rozmiento que no parece humano. La mujer sucedió a la niña, pero el tiempo no posee por tus labios, olvidado o galante?

Tus labios no se ven, no se rozan sino con los ojos y los labios de un sueño;

G. PIÑERA

casada y mi marido tiene celos.

—Su marido! ¡Celoso su marido! ¡Celoso cuando la engaña a Ud. con una aventurera llama Regina Left! Todo el mundo lo sabe menos Ud.

Maria Teresa no se comunica.

—No es muy bonito lo que Ud. hace—respondió la señora

—Esto me quita los pequeños remordimientos que tenía. Yo sabía que mi marido me engañaba con esa mujer. Pero también sabía que, a pesar de ello, me amaba. Y para recuperar su cariño he querido darle celos. ¡Es el medio clásico! Bueno, no podemos seguir viéndonos. A mí esto no me disgusta. En cuanto a Ud. creo que que no le será difícil sustituirme con otra; no le faltan. No quiero ser un número en su colección, ¿comprende? Adios.

Se marchó ligera. Lemalloy quedó humillado, vacilante entre el amor y el odio.

FEDERICO BOUTET

la usura, aprobó la creación de un Monte de Piedad—el primero en Freisingen.

Dos siglos más tarde, numerosas casas del mismo género que el Monte se establecían en casi todas las ciudades de Italia. Sólo exigían de los solicitantes la devolución del dinero que la casa les había entregado, sin percibir interés ninguno.

El cobrar intereses fué una funesta idea del Papa Leon X quien permitió por vez primera a los prestamistas, en el año 1515, que fijasen un interés de 5 por 100. Desde entonces, la perniciosa idea contó con innumerables imitadores.

JUEGO DE AMOR

Huberto Lemalloy acababa de bailar con una hermosa muchacha. Se acercó a la dueña de la casa, madame de Ternan, que era su tía, y le dijo:

—Muy brillante, como siempre, ha resultado esta fiesta, tía.

—Ya te he visto bailar con la señorita Simona Courtil. ¿Qué te parece?

—Ya sabe Ud, tía, que por ahora no me llama el matrimonio. Dentro de diez años, cuando tenga cuarenta.

—Calla; los hombres son monstruos. Ese Louville abandona a esta pobre María Teresa por una intriga, que ya no permite entrar en mi casa, y que se llama Regina Left. Y la pobre María Teresa, no tiene la menor sospecha.

—¡Caramba, caramba!—dijo Huberto vivamente.

—No vayas a abusar de mi confidencia para explotarla cerca de esta mujer.

Lemalloy se alejó. La aventura le pareció atractiva.

A las dos de la madrugada, el señor Louville fué a buscar a su mujer.

Aquella noche el joven Lema-

lloy estuvo pensando en María Teresa, abandonada por su marido. Los días que siguieron se consagró Lemalloy a ver lo más posible a María Teresa. Después de varias semanas de encuentros frecuentes con ella en los salones de amigos de ambos, en los té, etc. María Teresa parecía aceptar las conversaciones con Lemalloy, y en muchas ocasiones se les veía juntos en sitios bastante alejados del centro de la población.

Lemalloy fué un día a un salón de té, cerca del jardín del Luxemburgo decidido a triunfar. Entró María Teresa en el salón, casi desierto. Se dirigió hacia él, y con voz dulce le dijo:

—Es preciso que no nos volvamos a ver.

Lemalloy dió un brinco de emoción.

—Pero está Ud loca? ¿Por qué?

—Porque me compromete. Algunas personas nos han visto.

—A mí me tiene sin cuidado la gente.

—Pero a mí no, porque soy

El mercado de lanas en Londres

(X) (X)

La Legación de la República en Gran Bretaña e Irlanda, ha comunicado al Ministerio de Relaciones Exteriores, que las cotizaciones de apertura en el remate de lanas efectuado hoy en Londres la cotización de las mismas ha experimentado un alza de un cinco por ciento a un diez por ciento, según clases y finuras.

El origen del Monte de Piedad

«ooooo»

El origen del Monte de Piedad se remonta al siglo XIII, y fué Italia el país donde apareció por primera vez un establecimiento de ese género. El Papa Inocencio III, gran enemigo de

C. C. C. C.

Colabore en la
Cruzada
Contra el
Cáncer.



enviando su óbolo
con la cantidad
mensual, semestral
o anual que Vd.
mismo fije

ASOCIACIÓN URUGUAYA DE
LUCHA CONTRA EL CÁNCER
Castillo Dávalos 225
MONTEVIDEO

Avise Ud.

De la Argentina

El Dueño de Machazo fue Asaltado en su Casa

Los asaltantes le obligaron a firmar varios cheques y lograron cobrar uno por \$24.000

Un audaz atraco y una fructífera extorsión realizaron cinco sujetos en un departamento céntrico de la calle Cangallo 1851, 2.º piso, habitado por el dueño del caballo «Machazo» a quien los asaltantes supusieron sin duda en posesión de una elevada suma de dinero a raíz de la última victoria de dicho animal.

Siendo las 8 y 1/2 de la mañana se presentaron al departamento citado cinco individuos solicitando hablar con el dueño, siendo atendidos por el «valet» Manuel García Fernández, en cuyas circunstancias y demostrando gran audacia le amordazaron y resueltamente entraron en las habitaciones del departamento, donde se hallaba el señor Manuel Estebarena, dueño del referido caballo y haciendo lo propio le obligaron, bajo amenazas, a que firmara dos cheques uno por \$ 24.000 y otro por 46.000 contra el Banco Español,

Los asaltantes, mientras uno de los compinches se dirigía al Banco citado a hacer efectivo dicho documento comenzaron a apropiarse de un alfiler de brillantes por valor de \$ 500; dos anillos de \$ 800 y 500 respectivamente; una perla en forma de pera de color rosa que vale \$ 10.000, un revólver Smith & Wesson con incrustaciones de oro y \$ 300 en efectivo, y mientras Estebarena y su mucamo conti- nuaban atados y amordazados lograban los asaltantes hacer efectivo el cheque por \$ 24.000 mientras el segundo cheque no le cobraron porque carecía de fondos al presentarlo en la ventanilla.

Después los asaltantes desaparecieron y tanto el dueño del departamento como el mucamo permanecieron varias horas en la difícil situación que los habían dejado hasta que, finalmente, el portero de la casa, Jesús Muñoz, español, de 40 años, dándose cuenta del hecho llamó a la policía que adoptó las providencias del caso, deteniéndose provisoriamente al «valet» y al portero, pues este último expresó no haber visto entrar a los asaltantes.

En definitiva, Estebarena fue despojado de \$ 33.000 en alhajas y 24.300 en efectivo, suma que se hubiera elevado a 103.000 en total si hubieran hecho efectivo el cheque por 49.000.

Estímulo a la ganadería precoz y de actualidad

TABLADA

(00000)

Cabe pues la pregunta del epígrafe: ¿Es esto síntoma de beneficiosa reacción nacional o de retroceso?...

El duelo de Francia

Con el hundimiento del submarino francés «Prométhée» llena una vez a esta nación de duelo nacional, pues han perdido 56 hombres encerrados en sus cámaras, hoy sepultados en el fondo del océano.

Estas clases de buques, se van haciendo terrible por su corta vida, y que razones bien entendidas debieran las naciones de eliminarse tales construcciones.

Se hacen para defensa de la patria y resultan tumbas de infelices seres.

La nobleza de Sandino

El héroe de Nicaragua general Sandino, ha manifestado su resolución firme de luchar como hasta el presente, siempre que las elecciones presidenciales carezcan de legalidad.

La fracción que responde a Sandino, proclaman candidato al general Porta Cerro.

Ante las manifestaciones hechas, esperamos que una vez por todas para tranquilidad de unos y otros flamee la bandera de la legalidad.

Embarque de cueros

Un millón y medio de cueros vacunos se embarcaron en Montevideo, con destino a Europa la semana pasada.

Dicha partida fué paga a excelentes precios, pues en Europa empieza la demanda de cueros.

Avíse Ud.

Nómina de hacendados que han concurrido con sus haciendas al Mercado Central:

Pablo Zeballos: 40 novillos a 86.

Agapito Segredo: 2 novillos a 50 y 71 y 18 vacas a 71.

Jaime Goday: 4 novillos a 83 y 15 vacas a 74.

Pedro S. Crosa: 65 vacas a 70.

Maestropierto Hnos: 68 terneros a 75.

M. Saravia: 19 novillos a 80.

Pago de impuestos

(—)

El Consejo Nacional ha establecido los siguientes plazos para el pago del impuesto de sobretasa para el servicio de Pensiones a la Vejez;

Durante el presente mes de Julio pagarán el impuesto los propietarios que posean más de dos cientos mil pesos. En los meses de Agosto y Setiembre siguientes deberán abonar los demás contribuyentes allegados al pago del gravamen.

Vencidos los plazos acordados, se aplicarán los recargos que establece la ley.

REACCION O RETROCESO

Comunican de Colonia, que debido a la carestía que hoy soportamos parece que volveremos a los tiempos de prosperidad nacional dando más movimiento al trabajo y por tanto ocupación.

Veamos lo que dice a este respecto un corresponsal de dicha localidad a su diario metropolitano.

«Con motivo de los factores.

Con motivo de los factores que tanto han encarecido la tracción mecánica, se empezaron a emplear en forma significativa a antiguos métodos de locomoción y transporte.

El vehículo de carga, el charret y el caballo, que parecía destinados a ser desplazados en forma lenta, pero definitiva, se incorporaron nuevamente en forma activa a la vida de trabajo en estas zonas.

Como datos sugerentes, podemos manifestar que la hacienda caballar ha experimentado una suba que se calcula entre un 35 y un 40 % en general.

De la R. Argentina se han introducido varios centenares de potros, que fueron colocados a excelentes precios.

C. C. C. C.

Colabore en la Cruzada Contra el Cáncer,

enviando su óbolo con la cantidad mensual, semestral o anual que Vd. mismo fije

ASOCIACIÓN URUGUAYA DE LUCHA CONTRA EL CÁNCER

Casilla Postal 859

MONTEVIDEO

CANTARES

(+ + + +)

Aquel que gana en el juego dicen que pierde en amor
Si se él yo desgraciado que siempre perdí en los dos!

Coqueton

El emperador Augusto acostumbrada a quemarse el bello de las piernas con cáscara para que estuviesen más suaves.

Sí quiere Vd. trabajos bien confeccionados mande a "El Heraldo".